
 

 

 

 طاقة الربط و استقرار النواة 
𝑹𝒂𝟖𝟖

𝟐𝟐𝟔 238  𝒎 𝑹𝒂𝟖𝟖
𝟐𝟐𝟔  = 𝟐𝟐𝟓, 𝟗𝟕𝟕𝟎𝟗𝒖

1𝑹𝒂𝟖𝟖
𝟐𝟐𝟔

2
3mukg
4𝑴𝒆𝒗𝐽

5 
6
7226235𝟕, 𝟓𝟖𝟗𝟕𝑴𝒆𝒗/𝑪𝟐

𝒎𝐩 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟕𝟑𝐮;𝒎𝐧 = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟕𝐮;𝑪 = 𝟑. 𝟏𝟎𝟖𝒎/𝒔 
 𝟏𝒖 = 𝟏, 𝟔𝟔𝟎𝟓𝟒. 𝟏𝟎−𝟐𝟕𝒌𝒈;𝟏𝒖 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓𝑴𝒆𝒗/𝑪𝟐;𝟏𝒆𝑽 = 𝟏, 𝟔𝟎𝟐𝟐. 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑱

  حساب الطاقة النووية

𝑯𝟏
𝟐𝑯𝟏

𝟑𝒏𝟎
𝟏+𝑯𝒆𝟐

𝟒𝑯𝟏
𝟑+𝑯𝟏

𝟐

1

è 𝑯𝟏
𝟐 𝑯𝟏

𝟑 𝑯𝒆𝟐
𝟒  𝒏𝟎

𝟏 
2,01355u 3,01550u4,00150u1,00866u

2
𝑯𝟏

𝟐𝑯𝒆𝟐
𝟒𝑯𝟏

𝟑

Mev
1,112 7,0732 ,827

3m𝑯𝟏
𝟐= −𝟕𝟎, 𝟑𝟒. 𝟏𝟎𝟐𝟐𝑴𝒆𝒗 𝑬 ′ 𝟏𝒖 = 𝟏, 𝟔𝟔. 𝟏𝟎−𝟐𝟕𝒌𝒈 

  الاندماج النووي
 𝑯𝟏
𝟐   

 𝑯𝟏
𝟐  

    𝑯𝟐
𝟒 + 𝒏𝟎

𝟏    → 𝑯𝟏
𝟑  + 𝑯𝟏

𝟐

1𝑚

2

3 1mol𝑯𝟐
𝟒

4

      𝐦( 𝑯𝟏
𝟐 ) = 𝟐, 𝟎𝟏𝟑𝟓𝟓𝐮𝐦( 𝑯𝟏

𝟑 ) = 𝟑, 𝟎𝟏𝟓𝟓𝟎𝐮𝐦( 𝑯𝒆𝟐
𝟒   ) = 𝟒, 𝟎𝟎𝟏𝟓𝟎𝐮𝐦( 𝒏𝟎

𝟏 ) = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔𝐮 
𝑵𝐀 = 𝟔, 𝟎𝟐. 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏𝟏𝒖 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓𝑴𝒆𝒗/𝑪𝟐𝟏𝑴𝒆𝑽 = 𝟏, 𝟔. 𝟏𝟎−𝟏𝟑𝑱 

  الكتلة و الطاقة
𝑻𝒉𝟗𝟎

𝟐𝟐𝟕(Thorium)𝑹𝒂𝐙
𝐀X

16,148MevX
2ZA
3t = 0𝒎𝟎 = 𝟑𝐦𝐠𝒕 =  𝟗𝟎 𝒋𝒐𝒖𝒓𝒔.

4
        𝐦(𝐓𝐡) = 𝟐𝟐𝟕, 𝟎𝟐𝟕𝟖𝐮𝐦(𝐑𝐚) = 𝟐𝟐𝟑, 𝟎𝟏𝟖𝟔𝐮𝐦(𝐇𝐞) = 𝟒, 𝟎𝟎𝟐𝟓𝟔𝐮 

𝑻𝒉𝟗𝟎
𝟐𝟐𝟕𝒕𝟏/𝟐 = 𝟏𝟖𝐣𝐨𝐮𝐫𝐬= 𝟏, 𝟔𝟔. 𝟏𝟎−𝟐𝟕𝒌𝒈𝟏𝒖 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓𝑴𝒆𝒗/𝑪𝟐

 

𝟏𝒖. 𝒄𝟐 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓𝑴𝒆𝒗 

 

:1 انتمرين  

:4 انتمرين  

:3 انتمرين  

:2 انتمرين  

سلسلة : النوى ,الكتلة والطاقة ثانویة الإمام البخاري
الأستاذ : جمیل رشیدتمارة



 

-  

 تفاعلات الإندماج داخل النجوم 

𝒏𝟎
𝟏+𝑯𝒆𝟐

𝟒𝑯𝟏
𝟑+𝑯𝟏

𝟐

1Mev
21kg
3

)𝐦           :معطيات 𝑯𝟏
𝟐 ) = 𝟐, 𝟎𝟏𝟑𝟓𝟓𝐮      و  𝐦( 𝑯𝟏

𝟑 ) = 𝟑, 𝟎𝟏𝟓𝟓𝟎𝐮    و      𝐦( 𝑯𝒆𝟐
𝟒   ) = 𝟒, 𝟎𝟎𝟏𝟓𝟎𝐮    و      𝐦( 𝒏𝟎

𝟏 ) = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟔𝟔𝐮 
 𝑵𝐀 = 𝟔, 𝟎𝟐. 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏    𝟏𝒖 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓𝑴𝒆𝒗/𝑪𝟐   𝟏𝑴𝒆𝑽 = 𝟏, 𝟔. 𝟏𝟎−𝟏𝟑𝑱  𝑴 𝑯𝒆 = 𝟒𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏 

 𝑷𝒄 = 𝟒𝟐𝑴𝑱. 𝒌𝒈−𝟏  1kg  
 

  الانشطار النووي داخل مفاعل نووي

 𝑼𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟓 

𝒏𝟎
𝟏 y +     𝑿𝒆𝐱

𝟏𝟑𝟗   +     𝑺𝒓𝟑𝟖
𝟗𝟒                            𝒏𝟎

𝟏     +    𝑼𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟓 

1 -x  y . 
2 - Mev  𝑼𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟓 .  
3 -   m = 1g 235 

4 - 𝑷 = 𝟗𝟎𝟎𝑴𝒘 1  235
)𝐦         :معطيات  𝑼𝟐𝟑𝟓

) = 𝟐𝟑𝟓, 𝟎𝟏𝟑𝟒𝐮  و        𝐦( 𝑺𝒓𝟗𝟒
) = 𝟗𝟑, 𝟖𝟗𝟒𝟔𝐮   و       𝐦( 𝑿𝒆𝟏𝟑𝟗

) = 𝟏𝟑𝟖, 𝟖𝟖𝟖𝟐𝐮   و     𝐦( 𝒏𝟎
𝟏 ) = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟕𝐮 

𝑵𝐀: ثابتة أفوكادرو  = 𝟔, 𝟎𝟐. 𝟏𝟎𝟐𝟑𝐦𝐨𝐥−𝟏    و        = 𝟏, 𝟔𝟔. 𝟏𝟎−𝟐𝟕𝒌𝒈 𝟏𝒖   𝟏    و𝒆𝑽 = 𝟏, 𝟔. 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑱 

  أهمية الأورانيوم الشطور
 𝑼𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟓 
          +   𝒏𝟎

𝟏 3 +     𝑻𝒆𝟓𝟐
𝟏𝟑𝟖   +     𝑿𝐙

𝐀                          𝒏𝟎
𝟏     +    𝑼𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟓 

1 - . 
2 - A  Z  X . 

 𝑵𝒃(𝑵𝒊𝒐𝒃𝒊𝒖𝒎)𝟒𝟏   ;     𝒁𝒓(𝒛𝒊𝒓𝒄𝒐𝒏𝒊𝒖𝒎)𝟒𝟎     ;      𝒀(𝒚𝒕𝒕𝒓𝒊𝒖𝒎)𝟑𝟗. 
3 - E 
4 - Mev  E 
  m(U) = 234,99333u        ;    m(Te) = 137,90067u     ;    m(n) = 1,0086600u    ;   m(X) = 94,886040u 

 1Mev = 1,602210−13J     ;      1u. c2 = 931,5Mev       ;    1𝑢 = 1,66054. 10−27𝑘𝑔 . 

5 - 𝑷é𝐥𝐞𝐜 = 𝟐𝟎𝐌𝐖 . 
 10   r = 35% .  

6 - 700  1% 
      

 
  

                            
              
           
    

         

                

 

:5 انتمرين  

  

:7 انتمرين  

:6 انتمرين  



 

 

  TEPتقنية 
TEP(topographie par émissions 

de positrons)
TEP15

+

 :معطيات 
𝑪𝟔   النواة أو الدقيقة

𝟏𝟔  𝑵𝟕
𝟏𝟓    𝑶𝟏𝟖

𝟐𝟓  𝑭𝟓
 بروتون نوترون بوزيترون إلكترون  𝟏𝟓

( 𝑬𝐥/𝐀)طاقة الربط لكل نوية 
(Mev/nucléon) 

6,676 7,699 7,463 6,483 - - - - 

,𝟗  - - - - (kg)الكتلة  𝟏𝟎𝟗. 𝟏𝟎−𝟑𝟏 𝟗, 𝟏𝟎𝟗. 𝟏𝟎−𝟑𝟏   𝟏, 𝟔𝟕𝟒𝟗𝟐. 𝟏𝟎−𝟐𝟕     𝟏, 𝟔𝟕𝟐𝟔𝟐. 𝟏𝟎−𝟐𝟕 

   𝑪 = 𝟐, 𝟗𝟖𝟗. 𝟏𝟎𝟖𝒎/𝒔         𝟏𝒆𝑽 = 𝟏, 𝟔𝟎𝟐. 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑱. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
. 15تفتت الأوكسجين- 1

1.1 -15
1.2 - 𝐄𝓵  
1.3 - Mev  𝑬𝟏 15. 
1.4 - Mev 𝑬𝟐 
1.5 - 𝑬𝟑 
1.6 -  𝐄 15. 

 . TEP في تقنية 15استعمال الأوكسجين- 2

15
15123

2.1 -
2.2 - 𝑵𝟎 15t = 0s.  

   = 𝒍𝒏𝟐

𝒕𝟏/𝟐
.  

 15
2.3 -15 𝒕𝟏 

155%
  .𝒕𝟏يخ 

 
 
 

:8 انتمرين  



 

                                                          -  

 
 

 𝑹𝒏𝟖𝟔
𝟐𝟐𝟐    𝑼𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟖 
222 ،

 𝟏𝟎𝟎𝑩𝒒. 𝒎𝟑  𝟑𝟎𝟎𝑩𝒒. 𝒎𝟑   
 (بتصرف)عن انمىقع الإنكتروني نمنظمة انصحة انعانمية 

 :معطيات 
 222الكتلة المولية للرادون ثابتة أفوكادرو 222عمر النصف الرادون كتلة النوترون كتلة البروتون  222كتلة نواة الرادون

221,9703u 1,0073u 1,0087u   𝒕𝟏/𝟐 = 𝟑, 𝟗𝒋𝒐𝒖𝒓𝒔  𝑵𝑨 = 𝟔,𝟎𝟐. 𝟏𝟎𝟐𝟑𝒎𝒐𝒍−𝟏   𝑴 𝑹𝒏 = 𝟐𝟐𝟐𝒈.𝒎𝒐𝒍−𝟏  

   𝟏𝒖 = 𝟗𝟑𝟏, 𝟓𝑴𝒆𝒗/𝑪𝟐          𝟏𝒋𝒐𝒖𝒓 = 𝟖𝟔𝟒𝟎𝟎𝒔. 
𝑼𝟗𝟐تفتت نىيدة الأورانيىم - 1

𝟐𝟑𝟖 

𝑼𝟗𝟐
𝟐𝟑𝟖   𝑹𝒏𝟖𝟔

𝟐𝟐𝟐  
−. 

𝑹𝒏𝟖𝟔ة - 1.1
𝟐𝟐𝟐  

1.2 -Mev  𝑹𝒏𝟖𝟔
𝟐𝟐𝟐. 

1.3 -   
− 

  انتحقق من جىدة انهىاء داخم مسكن- 2

 𝐭𝟎 222  𝐚𝟎 = 𝟓. 𝟏𝟎𝟑𝐁𝐪. 
2.1 - 𝐭𝟎 ، 
2.2 -

 

  الانشطار النووي داخل مفاعل نووي
235𝑼𝟗𝟐

𝟐𝟑𝟓

𝑪𝒆𝟓𝟖
𝟏𝟒𝟔𝑺𝒆𝒙

𝟖𝟓a. 
          𝐦( 𝑼𝟐𝟑𝟓

) = 𝟐𝟑𝟒, 𝐦و   𝟗𝟗𝟑𝟓 𝑪𝒆𝟏𝟒𝟔
) = 𝟏𝟒𝟓, 𝟖𝟕𝟖𝟐𝐮    و𝐦( 𝑺𝒆𝟖𝟓   ) = 𝟖𝟒,𝟗𝟎𝟑𝟑𝐮  و 𝐦( 𝒏𝟎

𝟏 ) = 𝟏, 𝟎𝟎𝟖𝟔𝟏𝐮 

 𝟏𝒖 = 𝟏, 𝟔𝟔𝟎𝟔. 𝟏𝟎−𝟐𝟕𝒌𝒈  و    𝑪 = 𝟐, 𝟗𝟗𝟕𝟗. 𝟏𝟎𝟖𝒎/𝒔   𝟏    و𝒆𝑽 = 𝟏, 𝟔𝟎𝟐. 𝟏𝟎−𝟏𝟗𝑱. 
1 -235ax

2𝐦 235 

3(𝐉) (𝐌𝐞𝐯) 𝐄𝐧𝟎
𝟏

4𝟐𝟑𝟓𝐏 = 𝟏𝟒𝟓𝟓𝐌𝐰

𝟏𝐤𝐠 𝐄 = 𝟒𝟓. 𝟏𝟎𝟔𝑱34,2%

  

:9 انتمرين  

:10 انتمرين  

jamil-rachid.jimdo.com


